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3. Tajemstvi z pohddkové rise. Krilovna Leontyna rozdé-

11.

12.

Prometheus (Odvarko, Kadlecek)

lila mezi své dcery rovnym dilem 42 safirii a 45 rubind.
Kolik bylo dcer?

Pro premyilive. Najdi a zapid co nejvétii &islo x mensi nez 100, aby platilo:
a) D(x, 100)=5 b) D(x, 100)= 1 c) Dix, 100)=4

T#i hdadanky

Aniccina: ,Myslim si dvé rtiznd pii-
rozend cisla. Obé jsou vétsi nez 50
a menii nez 100. Jejich nejvetdi spo-
lecny délitel je 20. Uz vi§, kterd ¢isla
to jsou?"

Cendova: ,/Zpaméti bez pocitdni a rozklddédni uréi, éemu je roven D(111111, 3).*

Pepova (taje pry nejtézii): ,,Cemu je roven nejmensi spolecny délitel éisel 8356731
a 999093857

Pan Novidk jezdi do price autobusem.
Nejprve linkou D a na stanici Krialovka pie-
stupuje na linku F.

Prvni autobusy obou linek piijedou na Kri-

lovku v 5:00 hodin rdno. Pak md linka D

az do 8 hodin interval 10 minut, linka F ma

ve stejné dobé interval 8 minut.

a) Pan Novdk dnes pfijel na Krdlovku
v 6:30. Kolik minut bude &ekat na lin-
ku F?

b) Kolikrit piijedou mezi pitou a Sestou
hodinou podle jizdniho fidu autobusy
obou linek na Krédlovku soucasné?
A v kolik hodin?
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Prometheus (Odvarko, Kadlecek)

3. Zahradkdr Hruska stavi plot. Na jedné stra-
né zahrady dlouhé 48 metrti uz vykopal jamy
pro sloupky. Soused Radilek viak upozor-
nuje: ,,Vzddlenost sloupkii md byt 4 metry.

Ty vase sloupky budou od sebe moc daleko.™

»Jd jsem vykopal jamy po Sesti metrech.
Ted abych je kopal viechny znovu.”
»Ale ne, hodné jam vdm zistane.™

(¥ me
\ﬁm

\ 48 m

a) Kolik jam pan Hruska vykopal?

b) Kolik jam nebude ani po zméné vzdilenosti sloupki potfeba znovu kopat?
¢) Kolik novych jam bude muset pan Hrudka vykopat?

12. Pét princii. Byl jednou jeden kril a ten mél pét syni.

KdyZ dospéli, rozhodli se viichni odejit do svéta. Pii
louéeni slibil Adam smutnému otci: ,,V tento den té
vidycky po péti letech pfijedu navitivit." Jd pfijedu
vidy piesné za étyfi roky,” fekl Bietislav. ,,Jd se budu
vracet po kaZdych tiech letech,“pfidal se Cyril. ,,Mé
muize§ cekat vidy za dva roky," fekl David. ,A jd té
budu navitévovat v tento den kazdy rok.” chtél otce
potésit Emil. ,,To vds pohromadé uZ nikdy neuvidim,*
fekl presmutné stary kral.

Opravdu je uZ nikdy pohromadé neuvidi?T Za kolik let
by se poprvé sjeli ke krdli viichni synové ziroven?
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Prometheus (Odvarko, Kadlecek)

4. Pan Patejdl bude poklddat na desku obdélni-
kového zahradniho stolu o rozmérech 120 cm [:| D

a 60 cm obklddacky. V prodejné stavebnin maji
¢tvercové obklddacky o délkdch stran 10 cm,
15 cm, 20 cm, 25 cm a dva typy obdélnikovych
obklidaéek, jeden o rozmérech 15 cm a 20 cm
a druhy o rozmérech 20 cm a 30 cm.

a) Pan Patejdl chce pokryt cely still stejnymi
obklidac¢kami. Které typy obkladacek si mize
koupit, kdyZ nechce pfi pokryvani Zidnou
obkladacku fezat?

b) Rozhodl se pro obdélnikové obklddacky o rozmérech 15 em a 20 em. Kolik jich
bude potiebovat na pokryti stolu?
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Prometheus (Herman, Chrapava, Janéoviéova, Simsa)

15.

16.

+17.

m18.

Aniz byste provadéli déleni, stanovte zbytky, které davaji ¢isla 200,
1234 a 98765
a) pii déleni deviti, b) pfi déleni tfemi.

7, tislic 1, 2, 3, 4 sestavte viechna moZnd suda trojcifernd &isla délitelna
tfemi (€islice se v sestavovanych éislech mohou opakovat).

Které nejvétsi trojciferné Cislo je délitelné tiemi, &tyfmi a péti sou-
fasné?

Uloha ze starsi ucebnice:
Kaidy letopocdet po roce 1582, ktery je délitelny ¢tyimi, jest rokem
piestupnym, vyjma letopoéty stem délitelné; z téchto jsou jen ty pie-
stupne, u nichZ je pocet set ¢tyfmi délitelny.
a) Stanovte, kterd z let byla nebo budou piestupna:
1628, 1700, 1834, 1880, 1900, 1910, 1944, 2000, 2412, 2700.
b) Jmenujte piestupné roky, které jste sami ji# pro#ili, a vypoéiéte,
kolik dni uplynulo od vaseho narazeni.
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Prometheus (Herman, Chrapava, Janéoviéova, Simsa)

12. Vypoététe:

a) D(66,72) b) D(80,112) c) D(16,24,32,52)
d) D(96,120) e) D(36,24,48) f) D(100, 200, 300)

15. Doprostied kaZdého &tverce dopliite vidy ¢islo, kieré je nejmensim
spoleénym nasobkem &tyi éisel v rozich uverce.
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Prometheus (Herman, Chrapava, Janéoviéova, Simsa)

1. 7 autobusového nadra#i vyjizdgj{ presné v 7 hodin autobusy linek A a B.
Autobusy linky A jezdi kaZdych 8 minut, linky B kazdych 12 minut.
V jakych €asech mezi sedmou a dvanactou hodinou odjizdé&ji autobusy
obou linek od nadraZzi soutasné?

5. Déde&ek si sim vyrabi na ¢esani ovoce do zahrady dva Zebiiky, jeden
t¥imetrovy a druhy dlouhy 4,5 m. Pos4dal svého vnuka Honzika, aby
mu poradil, jak daleko od sebe ma, umistit pficky. Chce je udélat u obou
sebiikil od sebe stejné vzdalené. ProtoZe viak potiebuje, aby se mu po
sebifku dobie lezlo, nechce, aby vzdalenosti mezi prickami byly vétsi
ne¥ 35cm. Honzik se chvili zamyslel a pak dédetkovi poradil. Dokézete
to také? (Tloustku pficek neberte v Gvahu. Piedpokladejte, Ze prv-
ni a posledni pfitka maji od koncti Zebiiku stejnou vzdalenost jako je
vzdalenost libovolnjch dvou sousednich pricek.)
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Prometheus (Herman, Chrapava, Jancovicova, Simsa)

1. (30.r., Z7-1-5)
&kola objednala dohromady 324 bilych, riifovych a fervenych aster do
kytic na hroby padlych vojiki. RiZovych aster bylo o 36 vic nez bilych
a fervenych bylo dvakrat vic nez bilych. Kolik stejnych kytic (stejny po-
et kvéti i barev) se d4 svdzat z téchro kvéti? Kolik kvéti jednotlivich

barev by bylo v ka#dé kytici? Napite véechny moZznosti.
5. (32.r., Z5-1-4)
Kolik &tyfeifernych &isel, kterd maji ¢islici 7 na misté desitek a &islici 9
na misté stovek, je délitelnych &islem 457 Najdéte tato &isla.

6. (32.r., Z6-1-2)
HZvnll.ﬂ‘ cislice z, y (x # y) tak, aby trojciferné &islo zyx bylo délitelné
Ctyfmi a soutasné trojciferné &islo yzy bylo délitelné tiemi.
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SPN

EE Tii nakepy pani Drobné mély hodnoty  a) E] . |

30 K&, b) 40 K&, ¢) 67 K& Kolika mincemi tée Vymiéra obdélnikové zahrady se rovnd 667 m?.

hodnoty v korunich mohla pani Drobng kazdy Uréete délku jejiho oplocent, vite-1i, Ze jeji rozméry

z téchto ndkupii zaplatit? Uvedte viechny moZnosti. v metrech json vyjadieny piirozenymi isly, z nich?
Zidné neni rovno 1.

~ e Bfnd pa

EE! Nahradte plné obdélniéky <islicemi tak, ab
P J ! i B V tovirng na zpracovini zeleniny jsou dva riz-

vznikld éisla byla délitelnd devii. Je-li vice moZ- . ;
nosti, uvedte nejvatdi &islo. .@né vykonné automaty na uzavirdni konzerv. Jeden
40 30 SE7. 230 % 1H9. 2 356 1 NEE. z nich uzavirda konzervu kazdou 6. sekundu, druhy
T ’ ’ ' kazdou 7. sekundu. Oba uzaviely prvni konzervy
pravé v 6 h 30 min. Kolik bylo hodin, kdyZ opét sou-
Casné, a to jiz po jedendcté uzaviraly nékteré z dal-

Sich konzerv?
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SPN

Z V cyklokrosovém zdvodé na 7 okruhll naméfil [E v 1_‘“5}?""1'1““" zpisech ‘nahradte ﬁ","'ﬂgﬁk?
trenér zdvodnikovi & 1 po ujeti prvniho kola &as 15 takovymi Eisly, aby vznikié zdpisy byly spravne.
min, zdvodnikovi €. 2 &as 18 min. Zivod byl odstar-
tovan ve 14.00 hodin.

a) V kolik hodin oba zivodnici projeli poprvé spo-
leénd mistem startu? (Predpoklidejte, e kaZdy za-
vodnik jel stile stejnou rychlosti.)

h) Kolik okruhi pfi spoleéném projeti mistem startu
mél za sebou zdvodnik €. 1 a kolik zivodnik ¢, 27

a)D{d45; ) =9 b) n([J; 48) = 144
c) n{1; 108) = 324 dD{14; ) =7

iE Kontejner tvarn kvidru s vnitinimi rozméry Z
4,2 m, 2,1 m a 1,68 m byl zcela zaplnén zboZim ve g%
slenych krychlovych krabicich. Jakou nejdeldi hra- —
nu mohla mit jedna krabice?
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